Termomechanika cvičení 11.  – Přenos tepla - Vedení, konvekce, radiace

Příklad 1.

Určete množství tepla, které projde rovinnou cihlovou stěnou za 24 hodin. Délka stěny je 8 m , výška 3 m, tloušťka  = 0,45 m. Teplota povrchu stěny t1 = 20°C, t2 = -15°C. Tepelná vodivost cihlové stěny je λ = 0,7 W/mK. Dále určete teploty ve stěně ve vzdálenosti 0,1 m od obou povrchů. Jak se změní množství tepla, které projde stěnou zateplí-li se 10 cm minerální vaty z vnější strany (λvaty = 0,0372 W/mK).

Příklad 2.

Procesor AMD Athlon X2 4800+ má při plném zatížení ztrátový tepelný výkon 110 W a povrchovou teplotu 60 C. Jedno žebro procesorového chladiče má rozměry 80 x 40 mm. 

Kolik žeber musí mít chladič

a) pokud je chlazen přirozenou konvekcí ( = 8 W/m2K)

b) pokud je chlazen nucenou konvekcí při použití ventilátoru ( = 64 W/m2K)

Teplota vzduchu v počítači je 26 C.

Příklad 3.

Přívodní potrubí k parní turbíně o vnějším průměru 0,17m a tloušťce stěny 5mm (λ = 58,2 W/mK) je pokryto izolací o tloušťce 80mm (λ = 0,05 W/mK). Na povrchu izolace je konvektivní součinitel přestupu tepla α = 5 W/m2K a teplota okolí je 30°C. Teplota páry uvnitř potrubí je 320°C. Vypočtěte tepelné ztráty na 1m délky potrubí a teplotu povrchu izolace.

Příklad 4.

Vysokotlaké parní potrubí o vnějším průměru 0,1 m je vedeno horizontálně přes velkou halu, v níž je teplota vzduchu i zdí 23 C. Vnější povrch potrubí má teplotu 165 C, relativní emisivitu  = 0,85 a Nusseltovo číslo Nu = 23,13 při odpovídající tepelné vodivosti vzduchu  = 3,035.10-2 W.m-1.K-1. Určete tepelnou ztrátu na 1 m délky potrubí. 

